
Procès-verbal du conseil d’administration ARIS

Mardi 2 mars 2010

1°) Elections régionales

• Aris  a  participé  au  débat  du  23  février  2010 organisé  par  la  LGP (et  les  associations 
partenaires : APGL, le Forum Gays et Lesbien, HES, Aides,  David & Jonathan…) où les 
associations  interpellaient  les  candidats  aux  élections  régionales  de  mars  2010  sur  des 
questions LGBT.

• Un premier  communiqué de  presse sur l’absence à  ce débat  de la  candidate  de  l’UMP 
Françoise Grossetête a été repris par les médias. L’équipe de campagne de la candidate a 
répliqué  par  différents  médias  en  associant  la  démarche  de  la  LGP,  dont  celle  de  son 
président, à une démarche partisane. En réponse, la LGP a demandé aux associations dont 
ARIS de se positionner sur un second communiqué de presse.

• Ce  qui  soulève  problème est  le  fait  que  le  communiqué  de  presse  se  soit  focalisé  sur 
l’absence de Françoise Grossetete, candidate UMP. De ce fait, le débat était trop centré sur la 
politique et le second communiqué de presse trop virulent.

• Le but premier de cette mobilisation inter-associative était d’interpeller les candidats sur le 
rôle  majeur  de  la  région  sur  les  thématiques  LGBT  et  de  connaître  leurs  réponses  par 
différents moyens (un débat, un questionnaire…).

• Le  Président  d’ARIS  indique  qu’engager  l’association  en  urgence  pour  s’associer,  par 
exemple, à un communiqué de presse reste un exercice difficile. Le CA apporte son soutien 
au Président et indique que l’association ne doit pas, à l’avenir, se faire l’économie d’une 
réflexion avant de s’associer à un document ou une démarche.

• Etes-vous d’accord pour qu’ARIS signe les 2 derniers communiqués de presse de la LGP 
sur les élections régionales ? Contre 0, Abstention 4, Pour 4.

2°) Commission VIH

La Prophylaxie Pré-Exposition-PrEP

• Aris participe à la commission Santé de la LGP qui  regroupe de nombreuses associations. 
Une réflexion commence à être menée sur la réduction des risques (RDRs) de transmission 
des ISTs.

• La Commission fait un point sur l’enquête Prévagay, le rapport Pialoux sur la réduction des 
risques. Ces deux rapports sont un préambule à la présentation de la PrEP (prophylaxie pré-
exposition). (voir compte rendu de la commission ci-dessous).

• Le 13 février dernier, s’est tenue une rencontre à Paris sur la PrEP organisée par le TRT5 
(Actions Traitements-Act Up-Paris, Aides, Arcat…) sur un projet d’essai clinique dirigé par 
le professeur Molina. Ce groupe a décidé d’enrichir son expertise en y associant d’autres 
associations  comme  Keep  Smiling,  le  Sneg…  et  poursuit  l’objectif  d’organiser  une 
consultation de la communauté gay. 



• La prophylaxie Pré-exposition consiste à proposer à des personnes séronégatives d’utiliser des 
antirétroviraux comme outil pour réduire le risque d’acquisition du VIH. L’idée est que le 
principe actif du médicament soit déjà en circulation dans l’organisme si l’on y est exposé. 
L’essai français consiste à recruter 1800 personnes à partir du début 2011.

• Le  but  est  d’associer  les  associations  LGBT  et  de  lutte  contre  le  sida  en  région  en  les 
consultant.  Chaque association doit  s’emparer  de  ce  sujet,  faire  remonter  rapidement  ses 
questions de façon à ce que les associations lyonnaises puissent transmettre des positions 
communes.

• Sujet débat : Quelle est la position d’Aris sur la PrEP ?

- Vu le débat, il semble que le sujet mérite plus de consultation, de réflexion. La Commission 
fera parvenir aux adhérents le compte-rendu de la dernière commission en les engageant à 
nous faire remonter leurs questions pour transmission à la Commission Santé de la LGP.

• Le  Président  propose,  en  en  cas  de  participation  à  la  Marche  des  Fiertés,  qu’Aris  soit  à 
l’initiative d’un débat sur le thème de la prévention, de positionnement des associations en 
terme de politique de santé publique.

• Vote du CA à l’unanimité.

La distribution de kits de prévention

• La distribution du bulletin «Chéries-Chéris » et des kits de prévention n’a pas pu avoir lieu 
en raison d’un problème d’accès à notre local. Elle est donc reportée au 26 mars prochain 
à  18h30. Rdv  au  local  d’ARIS  à  17h30.  Il  faut  envoyer  un  message  aux  associations 
hébergées.

• ECLAS propose de distribuer des boîtes tire-lire pour le Sidaction qui aura lieu les 26-27 et 28 
mars.  La  distribution  se  fera  en  même  temps  que  celle  des  «Chéries-Chéris »  et  des 
préservatifs.

3°) Commission « Femmes entre elles »

• Il a été pris contact avec les responsables du « Domaine » où se réunit régulièrement un groupe 
de filles « Les Bavardises » pour parler de ce qu’elles souhaitent faire.

• Rendez-vous le mercredi 10 mars à Aris pour un projet de Collectif inter-associatif de filles qui 
souhaite réfléchir à initier des moments de convivialité, de rencontres mais aussi des actions 
militantes pour la visibilité des lesbiennes.

• Il est convenu de maintenir les permanences filles du mercredi quand le local reprendra ses 
activités.

4°) Week-end inter-associatif des 20 et 21 mars

• Peu d’inscrits, les associations ne sont pas toutes présentes.  Il manque Avav, l’Autre Cercle et 
Chrysalide. 

• Il est primordial que les associations se connaissent plus : il faut donc prévoir une rencontre 
inter- associative (sorte de table ronde) avec les associations hébergées.

Date prévue le mardi 27 avril à 19h30.



5°) Travaux du local d’Aris

• Les travaux ont pris du retard (problème d’amiante). Les travaux sur la colonne d’alimentation 
devraient commencer fin mars, début avril. 

• Pour la vitrine taguée, la déclaration à la police a été faite et le secrétariat général se charge de 
la déclaration à l’assurance.

6°) Le planning des activités d’Aris

• Les auberges espagnoles (4ème vendredi de chaque mois) ont peu de succès , il est donc décidé 
de supprimer celle de mars.

• On maintient un repas par mois. Le prochain aura lieu le 12 mars, préparé par Denis et 
Philippe. On verra au prochain CA de la suite à donner.

7°) Points divers

Défense des droits en Ouganda (contre le projet de loi menaçant de mort les homosexuels)

• Vote unanime du CA pour envoyer 100 euros pour soutenir la défense des droits en Ouganda 

Le Refuge (projet de lancement d’un lieu d’accueil des jeunes LGBT rejetés par leur famille)

• Aris participera à la réunion du 10 mars à 19h30, «Le Logo ».

PROCHAIN CONSEIL D’ANIMATION

LE MARDI 06 AVRIL 2010 AU LOCAL D’ARIS

19 rue des Capucins, Lyon 1er

OUVERT A TOUT PUBLIC – à 19h30

ARIS est situé au 19 rue des Capucins dans le 1er arrondissement de Lyon

Adresse Postale: ARIS   BP 1125   69203   Lyon Cédex 01

Tél: 04 78 27 10 10

Courrier électronique: contact@aris-lyon.org

Site: www.aris-lyon.org

http://www.aris-lyon.org/
mailto:contact@aris-lyon.org


ARIS - Commission VIH et 1er décembre

COMMISSION «     VIH et 1  er   décembre     »  

Réunion N°3 du 02 mars 2010

OBJECTIF : les nouvelles politiques de réduction des risques (RDRs)

1°) L’ENQUETE PREVAGAY

- Partant du constat que les rapports sexuels entre hommes (HSH) sont le seul mode de contamination 
pour lequel il n’a pas été enregistré de baisse des nouvelles contaminations depuis le début de la décen-
nie, l’Institut de veille sanitaire (InVs) a commandé une étude, Prevagay.
- Cette étude basée sur le volontariat a pour but d’estimer la prévalence du VIH chez les gays qui 
fréquentent les établissements gays à Paris. Il a été mis en place un comité de suivi regroupant institu-
tionnels  (DGS,  Inps…)  et  associations  (Sneg,  Act-up  Paris,  Sida  Info  Services)  avec  le  soutien  de 
l’ANRS.
- Pendant 6 semaines en 2009, dans un espace confidentiel de l’établissement, il était proposé de dépo-
ser su sang sur un buvard puis de compléter un questionnaire.
- 917 hommes ont accepté de participer à l’enquête. Sur ces 917 tests, 886 ont été retenus pour l’en-
quête :
. 157 personnes ont été diagnostiquées séropositives, soit 17,7 % (âge moyen de 40 ans, niveau d’études 

élevé, déclarant un nombre important de partenaires sexuels occasionnels),
. sur ces 157 personnes 126 se déclaraient initialement séropositifs mais 31 ne le déclarait pas,
. parmi les participants méconnaissant leur statut, 22 % n’avaient jamais eu recours au dépistage VIH 

dans leur vie.
- Cette étude va dans le sens d’un renforcement de l’incitation au dépistage pour la population HSH.

2°) LE RAPPORT PIALOUX/LERT SUR LA REDUCTION DES RISQUES (RDRs)

- Le ministère de la Santé a commandé une étude sur des nouvelles stratégies de réduction de risques 
envers certaines populations pour laquelle la prévalence du VIH reste marquée.
- Les outils majeurs de réduction des risques (RDRs) sont aujourd’hui le dépistage et le traitement 
antirétroviraux (ARV).
- Les rapporteurs considèrent que :
. le préservatif reste le socle de la prévention du VIH,
. les personnes vivant avec le VIH ont besoin d’une prévention,
. la réappropriation par les soignants des processus de prévention des IST et VIH reste essentielle,
. la prévention chez les gays est une priorité absolue ainsi que la forte mobilisation des associations 

LGBT.
- Le rapport traite de :
. la charge virale,
. la prévention dans le milieu médical,
. le préservatif,
. la prophylaxie post exposition (PEP),
. la circoncision,
. le retrait avant éjaculation…
- Les rapporteurs préconisent, entre autres :
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. l’édition d’un guide des risques de transmission du VIH et IST en fonction du niveau de risque des 
différentes pratiques,

.  faire bénéficier les personnes atteintes des informations disponibles qui peuvent réduire  la peur de 
transmettre, améliorer leur qualité de vie,

. des campagnes de prévention spécifiques, ciblées, devront être centrées sur la période précédant et 
succédant à une exposition à risque et informant des symptômes possibles de la primo-infection,

. la création de centres de santé sexuelle LGBT où seraient proposés prévention, dépistage, traitement,

.  la  notion de  résistance virale  doit  être  intégrée  dans  les messages  de  prévention positive,  et  dans 
l’information sur les risques de sur contamination,

. les modes d’emploi des préservatifs devraient comporter le risque d’accident et la conduite à tenir en 
cas de contraception d’urgence et d’infection,

. une réflexion sur les essais préventifs de microbicides, de prophylaxie pré-exposition (Perp),

. la réalisation d’études sur la circoncision,

. la nomination d’un responsable de santé sexuelle LGBT au sein de l’Inpes,

. l’amélioration du dépistage,

. des campagnes de communication ciblées vers les gays, trans, migrants, lesbiennes notamment par le 
biais d’internet…

- Ce rapport servira de base à la rédaction d’un plan de lutte contre le sida et les IST 2010-2013 par la DGS. 
Il permet d’apporter des pistes de réflexion sur des nouveaux moyens de réduction des risques qui ne sont 
pas sans poser débat au sein de la communauté LGBT et organisations de lutte contre le sida.

3°) LA PROPHYLAXIE PRE-EXPOSITION (PrEP)

- Le 13 février dernier, s’est tenue une rencontre à Paris sur la PrEP organisée par le TRT5 (Actions 
Traitements (Act Up-Paris, Aides, Arcat, Dessine Moi Un Mouton, Nova Dona, Sida info Service, Sol 
En Si) sur un projet d’essai clinique dirigé par le professeur Molina et en définir le cadre éthique. Ce 
groupe a décidé d’enrichir son expertise en y associant d’autres associations comme Keep Smiling, le 
Sneg… et poursuit l’objectif d’organiser une consultation de la communauté gay.
- La prophylaxie Pré-exposition consiste à proposer à des personnes séronégatives d’utiliser des antiré-
troviraux comme outil pour réduire le risque d’acquisition du VIH. L’idée est que le principe actif du 
médicament soit déjà en circulation dans l’organisme si  l’on y est  exposé. 3 de ces essais cliniques 
concernent les gays (USA, Afrique du sud, Brésil-Equateur-Pérou). L’essai français consiste à recruter 
1800 personnes à partir du début 2011.
- En effet, la PrEP soulève de nombreuses questions :
. quid des résistances si une personne se contamine et l’ignore tout en continuant à prendre la PrEP ?
. quid d’une stigmatisation de personnes qui continueraient à ne pas se protéger ?
. quid des personnes qui prennent le placébo ?
- La commission santé LGP qui regroupe Aides, Keep Smiling, Frisse, Chrysalide, le Forum Gais et 
Lesbiens, le Sneg, David & Jonathan, la LGP souhaite que chaque association puisse s’emparer du débat 
et se positionner sur la PrEP. Un positionnement de toutes les associations LGBT lyonnaise pourrait être 
porté auprès du TRT-5.

Pour s’informer, vous pouvez utiliser les liens suivants :
- L’étude prévagay www.  prevagay  .fr  
- Le rapport Pialou/Lert www.vih.org/sites/default/files/RDRS%20rapport.pdf
- La PrEP www.trt-5.org ou http://www.actions-traitements.org/spip.php?article2937
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